                                                                       Председателю  Контрольно-счетной

                                                                         палаты  Александровского                                                               

                                                                         муниципального   района 

                                                                         Ставропольского края 

                                                                         Е.Н. Сапуновой 

                                                      Информация  

по результатам  контрольного  мероприятия «Проверка   учета   труда   и его оплаты   в   Муниципальном   дошкольном    образовательном   учреждении  «Детский сад  № 33 «Звездочка» за истекший   период   2015 года»

        Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №33 «Звездочка»   сообщает следующее:

п1,п 2 Внесены дополнительные изменения в коллективный договор   МДОУ Детский сад № 33 «Звездочка» по указанным нарушениям; п.1.1, п 4,1  (Изменения прилагаются);
п 3 Заключены новые дополнительные соглашения к трудовым договорам (№10 от 1.02.2013, №11 от1.02.2013) с музыкальным руководителем- Шевченко Еленой Владимировной, где внесены изменения в раздел5 «Рабочее время и время отдыха» в п.5.1 (дополнительные соглашения к трудовым договорам прилагаются);
п 4 В детском саду разработаны и оформляются дополнительные соглашения к трудовым договорам о выполнении работы временно отсутствующего работника при совмещении должностей.( дополнительное соглашение прилагается).
П 5 На заседание аттестационной комиссии был рассмотрен вопрос о нарушении записи в аттестационных листах от 28.01.2015года. Было решено: внимательнее относится к данной процедуре( ответственный секретарь аттестационной комиссии)- (выписка из протокола заседания аттестационной комиссии прилагается)
        П  6. В  результате   пересчета  начисления  заработной  платы  за   май 2015 г. выявлены   случаи недоплаты  заработной  платы Морозовой Г.В., Шевченко  Е.В., вместо  указанных в акте   переплаченных сумм. 

        П 7 Недоплаченный  дополнительный    учебный   отпуск  в сумме  2 948,50 рублей   выплачен  работникам  в  ноябре   2015 г.,  в том   числе:

              Решетняк  М.Г.-  платежное   поручение  №  00023398 от 27 ноября 2015 г.  

              Быстровой  С.С. - платежное   поручение    №  00023402 от  27 ноября 2015 г.

   П 8   02  декабря 2015 г.   музыкальным   руководителем  Шевченко Е.В. внесена в  кассу выплаченная ей  сумма  2 118,06 рублей   для  дальнейшего  восстановления  кассового расхода  по МДОУ  Детский  сад № 33 «Звездочка», КОСГУ -211000.   

Заведующая МДОУ Детский сад
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