Презентация опыта работы Конаревой Светланы Юрьевны  на районной выставке- ярмарке методических идей по теме: «Роль интерактивных форм и методов работы в ознакомлении дошкольников с природой родного края» 
Я, Конарева Светлана Юрьевна, работаю воспитателем в дошкольном образовании двадцать три года, имею высшую квалификационную категорию.

    Тема моей углубленной работы – «Роль интерактивных форм и методов работы в ознакомлении дошкольников с природой родного края»

   Современная ситуация в обществе, отражающая искажённое взаимодействие человека с природным окружением, свидетельствует о необходимости развития экологического сознания личности. Можно с уверенностью сказать, что большинство наших земляков, к сожалению, очень поверхностно знакомы с природой родного края. Какие животные и растения нашего региона являются уникальными и находятся под охраной? Какие лекарственные растения есть в нашей природной головой? Какие памятники природы нас окружают? Ответить на эти вопросы может  только человек глубоко и искренне любящий свой родной край, знающий и ценящий его богатства, всерьёз обеспокоенный экологическим состоянием окружающей природной среды. Поэтому я решила использовать уникальные явления природы родного края для развития экологического сознания у своих воспитанников, применяя наиболее эффективные  формы и методы работы.
   Свою работу я строила поэтапно. На первом, подготовительном этапе, я изучила нормативно – правовую базу, познакомилась с методической литературой и пособиями, изучила природные и экологические особенности родного села и его окрестностей. 
   Для более тесного общения ребят с миром природы постаралась создать соответствующую предметно – развивающую среду в группе и на участке, разработала маршрут экологической тропы.

   Определила основные задачи в ознакомлении дошкольников с природой родного края, отобрала формы и методы работы и с их учётом, разработала перспективный план совместной деятельности воспитателя и детей, построенный на принципах цикличности и учёта возрастных и индивидуальных особенностей детей. 
   Для отслеживания уровня развития детей я разработала диагностические карты и критерии оценки, основанные на методике диагностики авторов программы экологического воспитания «Мы» Н. Н. Кондратьевой и Шилёнок Т. А.

   Проведя первоначальную диагностику и отметив повышенный интерес детей к природе родного края, я решила углубить свою работу через кружковую деятельность и организовала в группе кружок «Тропинка».
   При планировании занятий кружка я использовала принцип модульного построения плана, поделив работу кружковой деятельности на тематические модули. 
   - «Мир животных». Цель данного модуля – создать условия для знакомства дошкольников с животными лесостепной зоны Ставрополья, помочь детям освоить представления о многоразличных связях животных со средой обитания. Занятия по знакомству детей с миром животных строились по принципу игр – путешествий.

- «Мир растений». Я старалась, чтобы занятия этого модуля носили исследовательский характер.

- «Времена года». На занятиях этого модуля решались задачи по  освоению дошкольниками представлений о сезонных изменениях именно в родной природной среде. Детям была предоставлена возможность познакомиться с народной мудростью по отношению к миру природы, выраженной в пословицах, поговорках, загадках, они знакомились с народным земледельческим календарём, проверяли народные приметы.
- «Памятники природы». Занятия по этой теме часто носили интегрированный характер, что позволяло решать и познавательные и воспитательные задачи. На занятиях  «Гора Лягушинка», «Знакомство с речкой Томузловкой», «Голубинка и Каменный колодец» дети не только познакомились с природными объектами села и его окрестностей, но и узнали наши местные предания и легенды. На занятиях этого модуля использовались фотоматериалы и видеозаписи, сделанные сотрудниками ДОУ и родителями воспитанников.
- «Природа и человек». Именно занятия этого модуля способствовали воспитанию у детей чувства милосердия по отношению к живым существам, помогли заложить основы для формирования у ребят бережного и ответственного отношения к родной природе, желание сохранять и оберегать природное наследие своей малой Родины. Например, занятие «Что нам делать, как нам быть?» способствовало воспитанию у детей гуманного отношения к животным на основе понимания связи каждого живого организма с окружающей средой, чему в немалой степени способствовало использование на занятии игрового персонажа и приёма «преднамеренной ошибки». Не менее актуальным было занятие об охране природы «Красная книга Ставрополья», на котором, мы не только говорили о животных и растениях, находящихся под охраной, но и решали вопросы о необходимости правил поведения в природной среде, а ещё подготовили презентацию «Редкие и исчезающие растения Красной книги Ставрополья».
   Ещё хочется добавить, что очень успешными, с высокой степенью активности детей, особенно в младшем возрасте, были занятия кружка «Тропинка», построенные на основе игрового сюжета. В игре детям предоставлялась возможность решить множество проблем без утомления, перенапряжения. С удовольствием они решали проблему расселения обитателей леса и степи, применяя на практике уже полученные знания и стимулируясь к усвоению новых. А ещё игровые ситуации позволили без нотаций и нравоучений преподнести детям нормы и правила поведения человека в природе.
   На занятиях кружка я использовала как традиционные дидактические игры, так и инновационные, с применением метода наглядного моделирования. Например, подвижная игра «Времена года», позволяет через создание моделей познакомить детей с особенностями сезонных изменений в родной природе, а в игре «Что сначала, что потом» с помощью моделирования дети познакомились со стадиями роста и развития растений. 
  В результате использования игровых ситуаций и игровой мотивации деятельности у детей развилось эстетическое восприятие природы, что обогатило сферу чувств и переживаний ребят, побудило их к творческому применению имеющегося запаса знаний, представлений, активизировало их познавательные процессы. Всё это послужило базой для развития проектной деятельности детей. Из личных проектов детей сложились большие проекты группы «Наш клён» (младшая группа), «Деревья моего края» (средняя), «Какие бывают птицы» (старшая). Я считаю, что, участвуя в проектной деятельности, мои дети испытали и радость предстоящего познания , и волнение от встречи с неизвестным в природе, а также смогли соизмерить свои силы и свои возможности.
   Выявить уровень развития экологического сознания моих воспитанников мне помогли экологические марафоны. Цель проведения марафона – через различные формы и средства помочь детям сформировать своё общение с миром родной природы, способствовать воспитанию чувства эмпатии по отношению к ней, способности наблюдать, строить предположения, предлагать способы их проверки, делать выводы.Тематикой марафона были: в средней группе – «Природа вокруг нас», а в старшей группе – «Наши друзья – птицы». Участие в марафоне «Природа вокруг нас» приняли и родители воспитанников – они помогли своим детям подготовить модели природоохранных знаков и защитить их  (средняя группа). А активное участие родителей в личных проектах своих детей позволило в последний день природоведческого марафона «Наши друзья – птицы»  провести «Итоговую научную конференцию по защите личных проектов дошкольников по теме: «Какие бывают птицы?»

  Считаю, что именно разнообразие форм взаимодействия с дошкольниками, интерес и активность детей позволили мне добиться положительной динамики  ровня развития представлений детей о природе родного края, что и отражено в представленной диаграмме. 

    Работа по приобщению детей к природе родного края не была бы такой эффективной без тесного взаимодействия с родителями. Чтобы выявить уровень компетентности родителей воспитанников по данной теме, их интерес и информированность о природе родного края на подготовительном этапе работы я провела анкетирование, что позволило построить свою работу с родителями с учётом их запросов и пожеланий. Наибольшим образом активность родителей проявилась в организации выставок рисунков и фотографий, поделок и коллекций из природного материала. Эмоционально и интересно прошёл в нашей группе вечер вопросов и ответов, в ходе которого родители не только получили ответы на волнующие их вопросы, но и сами смогли дать практические советы по содержанию домашних питомцев, продемонстрировали свои знания народных пословиц и примет, литературы о природе. Эффективной формой работы со взрослыми оказался клуб для родителей «Лицом к природе». Цель работы клуба – вести пропаганду экологического мировоззрения, способствовать приобщению родителей к родной природной среде, повышать уровень их компетентности. Интересно и увлекательно прошли заседания клуба «Месяцеслов – народный календарь», «Правила поведения в природе», где родители подготовили проекты природоохранных знаков для своих детей для экологического марафона. На заседании клуба «Мир животных» родители выпустили для своих детей стенгазеты, рассказывающие о том, как животные нашего края зимуют, кстати сказать, выпуски стенгазет на заседаниях клуба стали традиционными, что приносило удовольствие и детям, и взрослым. 

    Особенно хочется отметить опыт семейного воспитания семьи Несмеловых, которые не только подарили нам замечательный альбом «Природных достопримечательностей села Александровского», но и обобщили опыт семейного воспитания по теме «Знакомство с природой родного края».
    Такое сотрудничество с родителями дало положительный результат: активность и знания родителей по результатам повторного анкетирования повысились на 30% .
Из всего вышеизложенного можно сказать, что использование интерактивных форм и методов работы в общении дошкольников с миром природы родного края, воспитание их на родном и близком природном окружении,  способствовало развитию у детей экологического самосознания.

