Заседание родительского клуба «Семейный тур в детство» №1.

Тема: «В царстве упрямства и капризов». Или «Как преодолеть кризис 3-летнего возраста».

Цель: Познакомить родителей с психологическими особенностями ребенка 3 лет; актуализировать проблемы воспитания и развития детей 3-летнего возраста и найти пути их решения; повысить педагогическую культуру родителей.
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—требования выражать в настойчивой, но спокойной форме;

— всем членам семьи иметь единые требования к ребенку;

— развивать самостоятельность в совместной деятельности с взрослыми;

 — не стыдить за плач, а посочувствовать или отвлечь;

— не наказывать за истерику; особую боль доставляет не шлепок, а враждебность мамы или папы;

— реже запрещать ребенку «все трогать»;

— не прерывать бесцеремонно игру ребенка; 

— укладывать спать в одно и то же время;

— смотреть по телевизору только определенные программы, а не все подряд;

— приглашать в гости друзей по определенным дням.

- отказаться от привыч​ной позиции «Всегда прав взрослый»;

-  Научиться относиться к ребенку не как к подчиненному существу, а как к человеку, который имеет права и собственное мнение, которое на​до уважать;

-  Попробовать договориться с ребенком, пойти на компромисс, но действовать на равных.


	


Процедура проведения родительского клуба «Семейный тур в «Детство».

Цель: Познакомить родителей с психологическими особенностями ребенка 3 лет; актуализировать проблемы воспитания и развития детей 3-летнего возраста и найти пути их решения; повысить педагогическую культуру родителей.

1. Ведущий  открывает заседание клуба  кратким вступительным словом, разъясняет цели и порядок совместных действий участников заседания.

Родители сидят за столами, разбившись на группы. Ведущий предлагает родителям изготовить визитку из цветной бумаги. Цвет избирается каждым участником по желанию (цвет символизирует сиюминутное настроение). Используемые цвета: красный, желтый, оранжевый, зеленый, фиолетовый, черный. Ведущий задает родителям вопрос : «Как бы вы хотели, чтобы к вам сегодня обращались, и вы при этой форме обращения чувствовали себя  комфортно?»,  а участники пишут либо имя, либо имя, отчество, либо уменьшительно-ласкательное имя. Изготовленные визитки прикрепляются к одежде.

Цель: оценить эмоциональное состояние участников в начале заседания, отметить степень готовности к сотрудничеству при помощи цветовой методики А. Лутошкина.

Критерии оценки:

а) красный - восторженное настроение;

6) желтый - светлое, приятное;

в) оранжевый - радостное;

г) зеленый - спокойное;

д) фиолетовый - тревожное, напряженное;

е) черный -уныние, полное разочарование, упадок сил.

          Родители должны представиться и по желанию объяснить другим идею (замысел) своей визитки или почему выбрано именно такое обращение.

- Спасибо, что нашли время, что​бы поговорить на заданную тему. Надеюсь оправдать ваши надежды. (Звучит песня «Большой хоровод» в исполнении Е. Семеновой, музыка Б. Савельева, слона Л.Жигалкиной и А.Хайта.)

Мы на свет родились,
Чтоб улыбки друг другу

Чтобы радостно жить,
Дарить и цветы,

Чтобы вместе играть,
Чтоб исполнились в жизни

Чтобы крепко дружить.
Все наши мечты.

Наши дети рождаются именно для этого. А всегда ли так бывает? Не омрачается ли жизнь капризами и упрямством? Как помочь ребенку из​бавиться от этих черт характера? Об этом сегодня наш разговор, в ходе которого мы постараемся разобраться в причинах появления и особенно​стях этих неприятных нарушений поведения ребенка.

        Представьте себе  что Вы собираетесь на работу  очень спешите, а Ваше любимое чадо начинает ни с того ни с сего капризничать, плакать, а то и биться в истерике. Вы хватаетесь за голову и не знаете, что предпринимать.

Дело в том, что в возрасте 2,5-3,5 лет психические функции ребенка претерпевают особые изменении. Этот период развития ребенка в психо​логии называют кризисом трех лет.
Ребенок все чаще говорит: «Я сам», «Я хочу» и т. п., все чаще закатывает истерики, устраивает бунт против окружающих, пытается добиться своего любыми способами. Такое поведение зачастую огорчает, беспокоит и ставит в тупик даже самых за​ботливых родителей. «Что происходит с ребенком? Неужели мы плохо его воспитали? Как заставить его быть послушным?» - именно эти вопросы все чаще и чаще задают себе родители, ко​гда ребенок достигает 3-летнего возраста. Так как далеко не ка​ждый родитель знает, что кризис 3 лет - это не просто очередной возрастной этап, а этап, на котором происходит становление новых качеств, перестройка личности ребенка. И от того, насколько безболезненно он пройдет, зависит дальнейшее эмоционально-личностное развитие малыша.

Поэтому проблема развития и воспитания детей 3-летнего возраста актуальна в условиям и дошкольного, и семейного вос​питания. И требует ее совместного решения как со стороны пе​дагога, так и со стороны родителя.

 Привыкание к детскому саду совпадает с кризисным мо​ментом в психическом развитии ребенка. Многие не знают, что в это время происходит очень важный для ребенка психический процесс - это первое яркое выражение своего «Я», это его попытка самостоятельно отделиться от матери, научиться делать самому и как-то решать свои проблемы. Кризис 3 лет называют «семи​звездием симптомов». (Психолог обращает внимание на плакат с изображением семиконечной звезды.)

Симптомы кризиса З лет.

1. Ярко выраженный негативизм (стремление делать все на​оборот, только потому, что его об этом попросили; при резкой форме негативизма ребенок отрицает все:
Ребенок может настаивать, что сыр -это масло, синее - это зеленое, лев - это собака. Как только взрослый соглашается с ним, «мнение»ребенка может резко измениться на противоположное.

2. Упрямство. Ребенок настаивает на своем не потому, что ему этого сильно хочется, а потому, что он этого потребовал («Я хочу»).

3. Строптивость  (кanризы по любому поводу, постоянное недовольство всем, что предлагает взрослый).

4.  Своеволие (ребенок все хочет делать сам).

Остальные три симптома встречаются реже:

5.  Бунт против окружающих (ребенок ссорится со всеми, ведет себя агрессивно).

6. Обесценивание ребенком личности близких (говорит бран​ные слова в адрес родителей, замахивается игрушками, отказы​вается в них играть).

7. В семьях с одним ребенком встречается стремление к дес​потичному подавлению окружающих. Вся семья должна удовле​творять любое желание маленького тирана, в противном случае ее ждут истерики. Если в семье несколько детей, этот симптом
проявляется в ревности, агрессии, в требовании постоянного внимания к себе. Специалисты по детской психологии, описывающие симптомы этого кризиса, подчеркивают, что в центре его стоит бунт ребенка против авторитарного воспитания, против сложившейся ранее системы отношений в семье, за эмансипацию своего «Я». Ребенок все чаще произносит: «Я - сам», что говорит о стремлении к самостоятельности, автономности. В этот период происходит ломка прежних и становление новых

качеств личности ребенка. Появляется «гордость за достижения», ребенку требуется одобрение, похвала взрослого. Призна​ние окружающих меняет чувства ребенка - переживание успеха или неуспеха. Он сам начинает смотреть на себя глазами другого.

Родители не должны пугаться остроты протекания кризиса. Это яркое проявление ребенка в самоутверждении. И, наоборот, внешняя  «бескризисность», создающая иллюзию благополучия, может быть обманной, свидетельствовать о том, что в развитии ребенка не произошло соответствующих возрастных изменений.

2.Некоторые особенности проявления кризиса 3 лет.

Период упрямства и капризности начинается примерно с 18 месяцев.

- Как правило, фаза эта заканчивается к 3,5-4 годам. Слу​чайные приступы упрямства в более старшем возрасте - тоже вещь вполне нормальная.

- Пик упрямства приходится на 2,5-З года жизни.

 -Мальчики упрямятся сильнее, чем девочки.

-Девочки капризничают чаще мальчиков.

- В кризисный период приступы упрямства случаются у де​тей по 5 раз в день. У некоторых до 19 раз!

- Если дети по достижении 4 лет продолжают  часто упрямиться и капризничать, то, вероятнее всего, речь идет о «фиксированном» упрямстве, истеричности как удобных способах манипулирования родителями. Чаще всего это результат соглашательского поведения родителей, поддававшихся нажиму со стороны ребенка, нередко ради своего спокойствия.

Почему ребенок капризничает? (презентация).

Существует несколько вариантов ответа на этот вопрос.

Вариант 1. Капризы ребенка могут быть свидетельством того, что он заболел, но не может об этом сказать, потому что сам не понимает, что с ним происходит.

При этом обычно снижается аппетит, малыш легко возбуждается, плачет без причины, то ложится на диван, то сидит с безразличным видом.  Если вы заметили эти изменения поведения, приступайте к дальнейшему осмотру. Потрогайте лоб, а для большей уверенности измерьте температуру. Есть дети, которые играют и при температуре в 38-39 градусов. насморк и кашель могут свидетельствовать о начавшейся болезни.

Рассмотрите ребенка: не болит ли у него ушки, голова, нет ли болей в животе. Они возникают необязательно как признак какого-то заболевания. Иногда боли в  животе отмечаются у детей с повышенной возбудимостью. Проследите, какие у ребенка стул и моча, нет ли рвоты.  Осмотрите тело, нет ли на нем сыпи.

Итак, способов выяснить, не заболел ли малыш, очень много. Если вы пришли к выводу, что он болен, нужно обратиться к врачу. Всем известно, что болеть плохо. И часто получается, что для больных детей родные стараются сделать все возможное, чтобы им было хорошо. Малыш, поняв, что, когда он болен, все в доме делают для него,

может в дальнейшем прибегать к симуляции 'болезни. Лишать ребенка родительской заботы и внимания нельзя. Главное - не переусердствовать.

Вариант 2. Малыш хочет привлечь к себе внимание. Он выбрал та​кой способ пообщаться с вами, потому что  ему не хватает вашего общества. Этот способ – призыв к общению.

Многие родители жалуются, что им не хватает времени для общения с детьми. Важно не сколько времени вы потратите на общение с ребен​ком, а как вы его проведете.

Ситуация 1:

Леночке 4 года. Родители заметили, что в последнее время девочка стала капризной. Как только мама уходит из комнаты, чтобы заняться домашними делами, она начинала плакать, прерывала игру и просила маму поиграть с ней. Родители пытались повлиять на нее такими словами: «Перестань хныкать! Ты уже большая девочка и умеешь играть одна». Лета отвечала; «Я не люблю одна. С тобой инте​реснее». Мама: «Если будешь продолжать, я запру тебя в комнате».

Каковы ваши действия в данной ситуации?

(Участники дискуссии сходятся на мнении, что можно не бросать домашние дела, а общаться с ребенком в процессе их выполнения): Пред​ложить ребенку участвовать в выбранном взрослым занятии. Пусть он вытрет пыль, если родители занимаются уборкой, или помоет овощи, если готовится обед, или постирает куклины вещи и свои носки, если дома  стирка. Таким образом ребенок подключается к делам родителей, приоб​щаясь к миру взрослых. А параллельно с этим можно загадывать загадки, читать стихи, проговаривать то, чем занимаетесь, вводить в словарь ребенка новые слова. Какой он помидор? - Красный, желтый, зеленый ... Слова можно говорить по очереди. Кто последний скажет - тот и победил. Что нужно для работы повару? - Плита, фартук, продукты, нож, кастрюля и т.д.)

Вариант 3. Слезы у ребенка могут быть реакцией на родительский запрет. Малышу трудно понять, что значит «можно», а что значит «нель​зя». Вы должны помочь ему разобраться в этом.

Часто родители так сильно любят свое чадо, что покупают слишком много игрушек. Но проходит какое-то время, и все они ему надоедают. Тогда ребенок стремится к чему-то новенькому и запретному. Чтобы этого не случилось, не давайте ему все игрушки, а меняйте их время от времени.

Ситуация 2

Родители, беспокоясь за ребенка, ограничивают его свободу. Отвели ему от​дельную комнату и не разрешали ходить в другие места, например, на кухню и в гостиную. Они даже запрещали ему бегать, потому что он мог упасть и удариться о батарею.

Но любопытный ребенок не смирился со сложившейся ситуацией и стре​мился в запрещенные места всякий раз, когда мама и папа отвлекались от его персоны. Он боялся быть замеченным, поэтому старался все делать быстро. Каж​дый раз при этом что-то падало, билось и ломалось. Родители пытались отвлечь его внимание от опасных предметов при помощи сладостей. Когда ребенка начи​нал интересовать какой-нибудь предмет, доступ к которому, по мнению родите​лей, детям строго запрещен, они давали ему что-то вкусное.

Сынишка очень скоро усвоил это и стал намеренно создавать подобные си​туации. Только его требования все возрастали: и плакал он все сильнее, и кричал громче.

В чем изначально родители были не правы?

(Комментарий психолога. Ребенок должен иметь возможность изучать мир. Успокоить плачущего ребенка можно, отвлекая внимание. Отвлечение надо «сыграть». И начинать только с себя, а ребенок тут должен быть как бы ни при чем. Для этого необходимо иметь « неожиданные пус​тяки» — какой-нибудь шарик, колечко, камушек.

И вот как это выглядит. Начинается плач и капризы. Делаю вид, что поглощено

рассматриваю вытащенный из кармана предмет. Рассматриваю и удивленно рассуждаю сама с собой: «Интересное какое колечко. Точно помню, что когда выходила из дома, камушек на нем был синий, а теперь он красный. Может, он, побывав в темноте, в кармане, изменил цвет? Ну-ка, ты, Саша, положи в карман, а потом вытащи — какой он

станет?» Какие предметы дома могут стать «волшебными помощниками?» (Поищите, подумайте.)

Вариант 4. Ребенок выражает протест против чрезмерной опеки и демонстрирует желание  быть самостоятельным.

Ситуации 3.

Илюша 3,5 лет с усердием натягивает колготки.  Трудное занятие. Наконец-то, после долгих усилий колготки почти надеты- но.. наизнанку. Мальчик,  ко​нечно, этого не замечает и продолжает натягивать. Мать прекращает, как она го​ворит, эту «бесцельную возню» быстрым движением, не скрывая раздражения, старается натянуть ребенку колготки. Малыш поднимает крик «Сам! Сам! Сам!» - «Сиди спокойно и не капризничай! Не умеешь, а кричишь  «Сам». Мама сокру​шенно вздыхает: « Когда только научится».

А каковы ваши действия в подобной ситуации?

А почему бы не пойти в колготках наизнанку? Стоит отмечать лю​бые успехи ребенка в самостоятельности. Подсказать и предложить свою помощь, чтобы вывернуть колготки налицо. «В следующий раз получит​ся как надо».

Наберитесь терпения. Чтобы воспитать у малыша самостоятель​ность, родителям необходимо научиться отличать собственные интересы от желаний  ребенка.

Вариант 5. Никакой причины, которая могла бы вызвать истерику, -нет, просто это выражение конфликта ребенка с самим собой.

Как говорил Януш Корчак:«Ребенок недисциплинирован и зол потому, что страдает». В причинах его страданий и кроется ответ на вопрос: почему он капризничает.

В возрасте до 5 лет любая ситуация может стать для малыша сверхсильным раздражителем. Это и неправильное поведение родителей (ссоры и конфликты между собой, драки, агрессивность по отношению к ре​бенку, другим членам семьи), и какие-то уличные впечатления.

4. Мы с вами постарались разобраться, что такое кризис трех лет, почему дети капризничают. Сейчас мы предлагаем вам организацию речевых игр во время кризисных ситуаций. (выступление логопеда).

5. Так же инструктор по физической культуре расскажет вам, как можно снять мышечное напряжение во время симптома кризиса.

Надо помнить, что условием правильного воспитания является единство требований к ребенку. Нельзя, чтобы один из родителей разрешал то, что запрещает другой. Мама не пустила малыша гулять, а папа разрешил. В этой ситуации ребенку трудно усвоить, что родителей необходимо слушаться. Это делает его капризным. Разнобой в требованиях может привести к приспособленчеству. Со строгим папой ребенок будет вести себя дисциплинированно, а с доброй мамой начнет «выкаблучиваться» и добиваться своего. Очень плохо, если взрослые в присутствии малыша спорят о правильности и неправильности его воспитания. В таком случае подрывается родительский  авторитет, страдает ребенок, ведь он верит, что его мама и папа -самые лучшие.

6. Самооценка участников заседания, в ходе которой с целью обобщения вышесказанного каждому родителю необходимо продолжить фразу: «Работая с группой, я понял(а), что...».

Примерные ответы:

- К 3 годам резко возрастает стремление к самостоятельно​сти и независимости от взрослого, что находит свое выражение в кризисе трех лет.

- Этот кризис внешне проявляется в негативизме, упрямстве, строптивости.

- К 3 годам возникает особый поведенческий комплекс ‑ «гордость за достижения», который охватывает все главные сферы отношений ребенка: к предметному миру, к другим лю​дям, к самому себе.

Новое видение «Я» через призму своих достижений дает начало бурному развитию детского самосознания.

- Становление такой системы «Я», где точкой отсчета явля​ется достижение, оцененное окружающими, знаменует собой переход к дошкольному детству и т. л.

7. Заключительный этап.

В качестве рекомендаций родителям раздаются памятки «Как преодолеть капризы».

8. Оценка.  От участника к участнику передается клубочек. Когда он находится в чьих-то руках, то этот человек делится своими впечатлениями о том, как он себя чувствовал в начале, в процессе и на завершающем этапе работы, высказывает свои пожелания.

9. Минута благодарности. Воспитатель благодарит родителей за успехи в воспитании детей, отмечает тех из них, кто принимал активное участие в ходе заседания, делился на нем опытом семейного воспитания. Сегодня у нас появилась надежда на то, что мы можем помочь на​шим детям преодолеть капризы и упрямство, а значит, помочь им обрес​ти радость дружбы, союза с нами, понимание разумной любви.
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Приложение 
КАК ПРЕОДОЛЕТЬ КАПРИЗЫ?

ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ.

Сначала нужно понять причины капризов и  упрямства Ими могут быть:

• Плохое  самочувствие во время болезни.

• Призыв к общению.

• Реакция на родительский запрет.

 • Стремление к самостоятельности.

• Нарушение режима дня.

 • Смена обстановки.

• Обилие новых впечатлений.

Предупредить появление капризов и преодолеть их можно, если:

 —требования выражать в настойчивой, но спокойной форме;

— все члены семьи будут иметь единые требования к ребенку;

— развивать самостоятельность в совместной деятельности с взрослыми; 

— не стыдить за плач, а посочувствовать или отвлечь;

— не наказывать за истерику; особую боль доставляет не шлепок, а враждебность мамы или папы;

— реже запрещать ребенку «все трогать»;

— не прерывать бесцеремонно игру ребенка;

 — укладывать спать в одно и то же время;

— смотреть по телевизору только определенные программы, а не все подряд;

— приглашать в гости друзей по определенным дням.

Какие условия требуются от родителей упрямых детей

1. Надо изменить свое отношение к ребенку, отказаться от привыч​ной позиции «Всегда прав взрослый».

2. Научиться относиться к ребенку не как к подчиненному существу, а как к человеку, который имеет права и собственное мнение, которое на​до уважать.

З. Попробовать договориться с ребенком, пойти на компромисс, но

действовать на равных.

Капризы и упрямство часто сопровождаются плачем. Как вести

себя с плачущим ребенком?

• Не стыдить ребенка за плач, не выговаривать ему, что он большой и как ему не стыдно. Стыдя плачущего, мы добавляем боли. Сочувствие или отвлечение - вот что нужно.

• Не грозить за плач наказанием и не наказывать за это. Это - жестокость в чистом виде. Особую боль доставляет не шлепок, а враждебность папы или мамы. Плач после шлепка становится отчаянным. Это реакция не на шлепок, а на враждебность. Во многих случаях родители на публике сты​дятся плачущего ребенка. Но стоит понять, что люди, которые слышат и ви​дят вашего плачущего ребенка, не возмущаются из-за шума, а сочувствуют малышу.

Как быть, если ребенок в истерике бросается на пол, кричит, бьет руками, ногами и  даже головой об пол?

Иной ребенок быстрее остывает, если мать оставляет его одного и занимается своим делом как ни в чем не бывало. Более упрямый ребенок будет вопить целый час, пока мать не сделает сама шаг навстречу. Например, обнять его, чтобы показать желание

помириться, и предложить ему что-нибудь интересное.

Если истерика случилась на улице, возьмите на руки, отнесите в более тихое место, где вы оба сможете немного остыть.

Не забывайте о юморе. Научите ребенка любить шутки.

В некоторых ситуациях можно беззлобно его поддразнить или посмеяться над собой: «Ой какие большие слезы пропадают! Давай их в бу​тылочку соберем!» или «Смотри, на плече у тебя каприза сидит и плачет. Давай ее прогоним!»

Ребенок просит купить игрушку (конфету, йогурт), которую вы купить не можете.

Вам придется объяснить, что все купить невозможно. Сыграйте с ним в игру «Магазин». Дайте ему игрушечные деньги и попросите сделать необходимые покупки. Когда деньги закончатся и малыш больше ничего не сможет купить, он поймет, что не всегда желаемое бывает доступным. Разговаривайте с ребенком на равных. Если малыш будет знать, что вы всегда поможете ему разобраться в любом вопросе, то капризов будет намного меньше.

Ребенок только что построил корабль, но ему уже пора спать. Как поступить?

Не прерывайте бесцеремонно игру ребенка. Придумайте какой-нибудь сюжет, чтобы ребенок с удовольствием отправился спать, например: «Корабль плывет по темному морю. Капитан и матросы хотят спать, они спускаются в каюты, умываются и ложатся отдыхать. Давай поставим киску и собачку охранять судно и тоже отправимся спать».

