Конспект проекта
«Адреса милосердия»
1. Тема: День пожилого человека
2.  Возраст детей: подготовительная группа (6-7 лет).
3.  Время работы  над проектом: средней продолжительности.
4.    Режим работы: вне занятий.

Автор идеи: воспитатель МДОУ ДС № 33 «Звездочка» с. Александровское Л.И. Панасенко
Ход проекта.
Вхождение в проблему.
Муз. руководитель: Ребята! Сегодня мы поговорим с вами о семье. Из кого состоит наша семья?
 Дети: Мамы, папы, дедушки, бабушки, сестрички, братики, тети, дяди.
Муз. руководитель: У вас у всех есть много родственников. А скажите, кто самый старший по возрасту в семье?
Дети: Дедушки и бабушки. А еще бывают прадедушки и прабабушки.
Муз. руководитель: Пока вы еще маленькие дети, ваши дедушки и бабушки тоже еще достаточно молодые по возрасту люди. Но проходят года, дети и внуки вырастают, и наши мамы и папы, дедушки и бабушки становятся пожилыми людьми. Скажите, а как нужно относиться к людям старшего возраста и особенно пожилым?

Дети: Нужно им помогать, например, нести сумку тяжелую с продуктами; помочь перейти улицу, не грубить, уступать место в транспорте.

Муз. руководитель: Несколько лет назад был учрежден специальный праздник – «День пожилого человека» (28 ноября). Ребята, мы ведь с вами тоже можем отмечать этот день. Как вы думаете, что можно сделать?

Дети: Позвать в детский сад бабушек и дедушек, угостить их чаем, показать концерт, подарить цветы и сделать подарки своими руками, нарисовать картинки и открытки.

Определение конечного результата.

Муз. руководитель: Какие вы умницы, все очень верно сказали. Молодцы, что предложили устроить в «День пожилого человека» в нашем детском саду «День открытых дверей», позвать в гости дедушек, бабушек, прадедушек и прабабушек. Очень хорошо, что предложили показать им праздничный концерт. Но сначала скажите, что необходимо для успешного выступления?

Дети: Звонко и громко спеть песни, выразительно прочитать стихи, красиво станцевать.

Муз. руководитель: Правильно, песни, стихотворения и танцы должны понравиться нашим гостям. Подумайте, какие музыкальные номера и сценки мы включим в программу нашего концерта?

Дети высказывают различные предложения, обсуждают их.

Муз. руководитель: Ребята! Вы очень любите своих дедушек и бабушек. И, конечно, с уважением относитесь и к другим стареньким, пожилым людям. А вы часто ли разговариваете с дедушками и бабушками об их жизни, когда они были молодыми? Интересно ли вам слушать их рассказы? Интересно ли будет рассказать о том, кем они работали, чем занимались? Скажите, а где можно еще взять новые сведения о людях старшего поколения?
Дети: Попросить, что бы еще рассказали, прочитать в книгах, посмотреть фильмы, посмотреть семейные альбомы с фотографиями.
Муз. руководитель: А что еще нужно, что бы концерт наш прошел успешно?

Дети: Сшить с бабушкой и мамой костюмы для выступления, сделать атрибуты к инсценировкам.

Осуществление проекта.

Муз. руководитель: Ребята! Программу праздничного концерта мы составили. У нас будут звучать стихи и песни, исполняться танцы и пьесы для детей музыкального оркестра, а так же, будет сценка, которую разыграют несколько детей. Давайте мы с вами распределим наши творческие группы, кто, где и чем будет заниматься.

Дети делятся на подгруппы, вместе с муз. руководителем, хореографом, воспитателем и воспитателями по ИЗО и ХТТ разучивают песни, стихотворения, танцы, изготавливают атрибуты, подарки.

Презентация.

Концерт для пожилых людей с вручением памятных сувениров.


