НОД по познавательному развитию (математика)

Для детей подготовительной группы.

Составил: педагог психолог Гладкова И.А.

Цель – Активизация мыслительной самостоятельности в развитии активной позиции ребенка и формирование навыков учебной деятельности.
Задачи:
· Формировать представления о выходных и рабочих днях. Учить понимать закономерность в их чередовании.

·  совершенствовать навык ориентировки на листе бумаги в клетку.

· Создать условия для развития логического мышления, сообразительности, внимания; развивать смекалку, память, воображение, связную речь, мелкую моторику; способствовать формированию мыслительных операций, умению аргументировать свои высказывания.

· Воспитывать интерес к математике, самостоятельность, дружеские отношения, любовь и бережное отношение к природе, аккуратность.
Связь с образовательными областями:
физическое  – развивать двигательную активность детей, укреплять физическое и психическое здоровье детей. 
социально-коммуникативное – формировать нравственную позицию детей по отношению к окружающему миру: доброту, взаимопомощь, отзывчивость, уважение и честность. 
Речевое развитие - развивать у детей свободное общение и все компоненты устной речи в различных видах детской деятельности.
Познавательное –  Развивать  математическую способность. Обогащать  представления детей о математике, о пространстве, счете,  о геометрических фигурах.
Методы и приемы: игровой, словесный .

Предварительная работа: чтение художественной литературы  по теме математических  представлений  (стихи, загадки, поговорки, рисование, конструирование, оригами, дидактические игры).
Дидактический наглядный материал:
Демонстрационный материал: мультипликационный персонаж «Копатыч», ладошки, мяч, интерактивная игра «соотнеси цифру дню недели»,
Раздаточный материал: половина альбомного  листа, карандаши цветные, цветная бумага, простой карандаш, листы в клеточку с точками и цифрами, стулья в форме корабля, на спинках стульев цифры от 1 до 10, 
Ход.

Ребята, я пришла к вам в гости и хочу с вами поиграть. Подойдите ко мне, возьмитесь за руки вправо, влево повернитесь и друг другу улыбнитесь.  Но я пришла не одна. Посмотрите, вы узнаете его? Да, это Копатыч. Вы знаете, что Копатыч большой труженик, любит трудиться в саду и огороде  выращивать овощи и фрукты. Но еще Копатыч очень любит путешествовать. И сегодня он нас приглашает в путешествие.  Но прежде, чем отправиться в путешествие, мне надо знать какие вы внимательные и собранные, ответьте на мои вопросы: (бросаю мяч)
1. В какое время суток вы спите?
2. Сколько ушей у кошки?
3. Назовите первый звук в слове ночь?
4. Как называются животные, которые питаются растениями?
5. В какое время года собирают основной урожай?
6. Назовите сказки, в которых участвует волк?

Молодцы! Вы готовы отправиться в путешествие. Скажите  мне пожалуйста, на чем можно путешествовать? (поезд, автобус, ракета, электричка, лодка, корабль и т.д.) Только вот на чём мы отправимся в путешествие  узнаем когда соединим цифры от 1 до 10 и увидим, что получилось. Пройдите за столы. У вас на столах лежат листы с нарисованными точками. Каждая точка имеет свою цифру. Соедините точки по порядку, начиная с единицы. (Получится корабль).
Ребята, а вы знаете, что наш корабль может взять на борт только 10 человек. Давайте построимся, посчитаем и запомним, какие мы по счету, чтобы никто не потерялся в нашем путешествии. Чтобы не забыть свой номер мы его запишем в нутрии своего корабля, это и будет нашими билетами.
Садимся  на наш корабль и занимаем свои места согласно своего билета .Не забудем конечно и Копатыча. ( Из стульев выстроен корабль).
А что бы нам не было скучно плыть на нашем корабле, давайте поиграем.

- Скажите мне, сколько дней в неделе? (7)
- назовите мне по порядку все дни недели, начиная с понедельника;
- назовите мне только те дни недели, которые называются выходными (суббота, воскресенье);

- назовите мне только те дни недели, которые называются рабочими

(п.в.с.ч.п.); 

- сколько рабочих дней в неделю? (5);

- сколько выходных дней в неделю? (2);

А сейчас обратите внимание на экран. в игру « Соотнеси цифру к дню недели».
- а сейчас наш корабль проплывает мимо замечательного луга. Давайте остановимся и рассмотрим эти цветы. Ребята, а цветы растут здесь необычные, цветы с примерами нужно их решить.
Возьмите цветы в руки и каждый из вас должен решить свой пример, а затем вернём цветы на поляну (каждый ребёнок берёт себе цветок и решает свой пример).
- так хочется еще задержаться на этой красивой поляне. И Копатыч, смотрите предлагает нам новую игру «Найди себе пару» - нужно при помощи этих цифр составить число 10. (дети становятся парами).
Зрительная гимнастика.
Не поворачивая головы, глазками посмотрите на красный цветок, на солнце, на желтый цветок, на белый цветочек (интерактивная игра).

- ну что ж наше путешествие продолжается, прошу всех занять свои места.

Пока мы плывем, чтобы не было скучно, решим задачи.

Мама поставила в вазу 3 розы и 4 гвоздики. Сколько цветов получилось в букете? (ответ детей -7)
Следующая задача – Мы купили в магазине 5 огурцов и 3 помидора. Сколько всего овощей мы купили? (ответ детей -8)
Еще одна задача – Оля и Коля поливали огород. Коля полил 2 грядки, а Оля 4. Сколько грядок полили дети вместе? (ответ детей – 6)
Ну и последняя задача – Миша положил в корзину с фруктами 5 яблок, а Маша подошла и забрала одно яблоко. Сколько яблок осталось в корзине? (ответ детей – 4).
Наше путешествие заканчивается. Я думаю, что у нас было весело и интересно. Что - то наш Копатыч загрустил. Наверное не хочет с нами расставаться. Но не огорчайся, Копатыч. Ребята для тебя приготовят подарки на память. Согласны. Смотрите, у нас есть разноцветная бумага, из которой мы сделаем разноцветные кораблики и подарим их Копатычу. Он будет смотреть на них и вспоминать наше путешествие.
Вот и подошла наша встреча к концу. Копатыч и я вами очень довольны и рады нашему знакомству. И я хочу узнать, понравилось ли вам наше знакомство, было ли вам трудно или легко выполнять задания. Для этого подойдите ко мне. На подносе лежат синие и красные ладошки. Если вам все удалось и понравилось поднимите красную ладошку, если у вас были затруднения, то поднимите синюю ладошку. Ладошки эти я дарю вам на память.


