НОД по познавательному развитию (математика).

Для детей средней  группы.

Составил: педагог психолог Гладкова И.А.

Цель – Активизация мыслительной самостоятельности в развитии активной позиции ребенка и формирование навыков учебной деятельности.

Задачи:

- показать независимость результата счета от расстояния между предметами ( в пределах 5);

- Упражнять в умении расставлять цифры по порядку;
- расширять представления о геометрических фигурах;
 - формировать представления детей о количестве предметов на основе наглядности о цвете и форме;
 - Совершенствовать навыки ориентирования в пространстве.

Связь с образовательными областями:
физическое  – развивать двигательную активность детей, укреплять физическое и психическое здоровье детей. 
социально-коммуникативное – формировать нравственную позицию детей по отношению к окружающему миру: доброту, взаимопомощь, отзывчивость, уважение и честность. 
Речевое развитие - развивать у детей свободное общение и все компоненты устной речи в различных видах детской деятельности.
Познавательное –  Развивать  математическую способность. Обогащать  представления детей о математике, о пространстве, счете,  о геометрических фигурах.
Методы и приемы: игровой, словесный .

Предварительная работа: чтение художественной литературы  по теме математических  представлений  (стихи, загадки, поговорки, рисование разных видов транспорта).

Дидактический наглядный материал:
Демонстрационный материал: муляжи овощей, мультипликационный персонаж «Копатыч», ладошки, полка.
Раздаточный материал: игра «рассели жильцов»,  половина альбомного  листа, карандаши цветные.
Ход.

Ребята, я пришла к вам в гости и хочу с вами поиграть. Но я пришла не одна. Посмотрите, вы узнаете его? Да, это Копатыч. Вы знаете, как Копатыч любит трудиться в огороде и выращивать овощи и фрукты. Вот и сегодня он принес  с собой целую корзину овощей. Но вот беда, он не может разобраться, сколько же овощей он собрал. Давайте ему поможем. Посмотрите сюда (рассматриваем овощи). Я предлагаю вам поиграть в игру «Разложим овощи на полке». Смотрите,  здесь есть верхняя полочка, на нее мы покладем овощи (в верхнем ряду они находятся близко друг к другу), и нижняя полочка, на нее мы тоже покладем овощи (на ней овощи лежат далеко друг от друга, по пять овощей).

- скажите пожалуйста, одинаково ли расположены овощи?

- на какой из полочек кажется, что овощей больше, на нижней или на верхней?

- как узнать, сколько овощей на полочках? (нужно посчитать) – посчитай Аня, посчитай Ваня и т.д.

- что можно сказать об овощах в верхнем и нижнем ряду? (их поровну).

- как проверить их равенство? (ответы детей)

 - правильно, нужно овощи на нижнем ряду приложить под овощами в верхнем ряду. Иди Таня, приложи овощи.

 - а сейчас Копатыч, послушай, дети сосчитают тебе овощи. Иди Света посчитай на верхней полочки овощи, иди Коля посчитай на нижней полочки овощи. Молодцы. 
- что можно сказать о количестве овощей на полочках? (их поровну, по пять).

- Вот Копатыч мы помогли сосчитать твои овощи. 

- да, ребята, вы так понравились Копатычу, что он тоже захотел с вами поиграть и придумал для вас задания. Выполним их? (да).  ( достает лист с заданиями).
Итак, первое задание -физминутка: «Запомните все, что без точного счёта не сдвинется с места любая работа.   Без счёта не будет на улице света, без счёта не сможет подняться ракета.  И в прятки сыграть не сумеют ребята, а значит считать научиться вам надо!».
- игра «Продолжи счёт». Я начинаю считать, а вы продолжайте (игра повторяется 3-4 раза). Хорошо справились с этим заданием.
- второе задание: 
«Вы вдоль стульчиков пройдите,  Числа вы в лесу найдите. 
 Все они с дороги сбились   В том лесу все заблудились! »

( Дети подходят к столу,  на котором расставлены ёлки, и в беспорядочном виде разложены цифры. Рядом, пять домиков.  (В них вставляются карточки с цифрами.)

-Ребята! Эту историю я знаю, хотите я её вам расскажу?

 Жили-были числа. Собрались они однажды все и решили жить все вместе на одной улице. Поселились каждая в свой домик. (Воспитатель вставляет цифры по порядку в окошки домиков.)  Потом все вышли погулять в лес и заблудились  (воспитатель вынимает цифры и расставляет их в беспорядке.)  Ребята, а нам надо помочь каждому числу найти свой домик? (Дети выполняют задание).
-Молодцы! Вы правильно расселили все числа!

- третье задание  
(закрепление цвета и геометрических фигур). Для этого нам нужно пройти за столы. У вас на столах лежат цветные карандаши и белый лист бумаги. Слушайте задание: « Нарисуйте синий квадрат, жёлтый треугольник, зелёный круг,   коричневый прямоугольник и красный овал». ( Дети садятся за столы и выполняют цветными карандашами задание).

-Молодцы ребята! Копатыч, как ты считаешь, все ли справились с этим заданием! (да).

Вот и подошла наша встреча к концу. Копатыч и я вами очень довольны и рады нашему знакомству. И я хочу узнать, понравилось ли вам наше знакомство, было ли вам трудно или легко выполнять задания. Для этого подойдите ко мне. На подносе лежат синие и красные ладошки. Если вам все удалось и понравилось поднимите красную ладошку, если у вас были затруднения, то поднимите синюю ладошку. Ладошки эти я дарю вам на память.



 

