НОД по познавательному развитию (математика)

Для детей старшей группы.

Составил: педагог психолог Гладкова И.А.

Цель – Активизация мыслительной самостоятельности в развитии активной позиции ребенка и формирование навыков учебной деятельности.

Задачи:

1. Развивать речь, включая в активный словарь термины (улей, рабочий инвентарь, верхний левый угол, нижний правый угол).
2. Умение уменьшать и увеличивать число на единицу.

3. Повторить состав числа 5.

4. Продолжать ориентироваться на листе бумаги, закрепить название геометрических фигур.

5. Закрепить знания о днях недели, временах года, месяцах.

6. Развивать сообразительность, внимание, память и логическое мышление.

7. Воспитывать интерес к математике, желание заниматься.

Связь с образовательными областями:
физическое  – развивать двигательную активность детей, укреплять физическое и психическое здоровье детей. 
социально-коммуникативное – формировать нравственную позицию детей по отношению к окружающему миру: доброту, взаимопомощь, отзывчивость, уважение и честность. 
Речевое развитие - развивать у детей свободное общение и все компоненты устной речи в различных видах детской деятельности.
Познавательное –  Развивать  математическую способность. Обогащать  представления детей о математике, о пространстве, счете,  о геометрических фигурах.
Виды детской деятельности: игровая, познавательно-исследовательская, коммуникативная

Предварительная работа: чтение художественной литературы  по теме математических  представлений  (стихи, загадки, поговорки, рисование разных видов транспорта).

Дидактический наглядный материал:

демонстрационный материал: схема-карта с геометрическими фигурами, “домик” состава числа 5, числовые карточки, плоскостное изображение “инвентаря”, картонные цифры – камни;

раздаточный материал: цифры, листки бумаги, цветные карандаши, “домик” состава числа 5, ключ, ульи разрезанные на 4 части. 
Ход.

Ребята, я пришла к вам в гости и хочу с вами поиграть. Подойдите ко мне, возьмитесь за руки вправо, влево повернитесь и друг другу улыбнитесь. Но я пришла не одна. Посмотрите, вы узнаете его? Да, это Копатыч. Вы знаете, как Копатыч любит трудиться в огороде и выращивать овощи и фрукты. Но вот беда, он начал путать день с ночью, перепутал все дни недели. Давайте поможем Копатычу разобраться в днях недели и временах года.? (да). Присаживайтесь на стулья и расскажите:
· Какой сегодня день недели?

· Какой был вчера день недели?

· Какой будет завтра день недели?

· Какие времена года знаете?

· Назовите осенние месяцы.

· Назовите весенние месяцы.

· Назовите зимние месяцы.

· Назовите третий тень недели.

· Назовите пятый день недели.

· Назовите второй день недели.

С днями недели и временами года Копатыч разобрался, а вот где разметить посадку  деревьев, а где  посадить овощи он не знает. Но пусть не огорчается, мы же ему обязательно поможем, да? (да). Мы составим для него карту.
Пройдите за столы. Перед вами карандаши и бумага. Приготовьтесь слушать задание и рисовать:
· в левом верхнем углу нарисуйте красный треугольник;

· в правом нижнем углу нарисуйте зеленый квадрат;

· в центре нарисуйте черный овал;

· в левом нижнем углу нарисуйте синий прямоугольник;

· в правом верхнем углу нарисуйте желтый квадрат.

- А сейчас проверим.

Какую геометрическую фигуру нарисовал Егор в правом нижнем углу. Где нарисовала Алина желтый круг? В каком углу Аня нарисовала овал?

И с этим заданием мы тоже справились.  Но Копатыч хитер, придумал нам еще одно задание:    ( Выставляется домик с числом 5).

- Посмотрите на этот домик, какое число живет в этом домике? Нам нужно заселить жильцов по этажам так, чтобы два числа вместе составили число 5. Давайте начнем с самого верхнего этажа. На этом этаже уже живет число 4, а какое число должно жить рядом? 1. ит.д.

 Молодцы, справились  с  заданием.

Жители домика посоветовали набраться сил, чтобы идти дальше.

Физкультминутка

Наш Копатыч раз — нагнулся, разогнулся,

Два — нагнулся, разогнулся, руки в сторону развел, и пошел,

пошел, пошел овощи собрал и фрукты.
вдруг пенек он увидал тихо сел и задремал.

- Дети, откройте глазки, пока Копатыч  спал, весь его рабочий инвентарь завалило камнями. Что бы помочь Копатычу  нужно разобрать камни. Здесь вот разберет завал Кирилл, а мы ему поможем за столами. Откройте пеналы и выложите числовой ряд от 1 до 10 слева направо. Все приготовились, начали работать.

· покажите число больше 5 на 1 (6);

· маленькое число (1):

· число, которое меньше 7 на 1 (6);

· число, обозначающее день недели — вторник (2);

· число, последующее числа 4 (5).

- Молодцы, инвентарь мы освободили от камней. Но что бы разбудить Копатыча, нам  нужно выполнить еще одно задание, если правильно все сделать, то и Копатыч проснется. Однажды Копатыч уронил свои ульи на землю, они и разбились. И если мы поможем их починить, то Копатыч будет очень рад. (собирают разрезанные на 5 частей картинки ульев).
 Молодцы. Можно и разбудить нашего гостя. Вот и подошла наша встреча к концу. Копатыч и я вами очень довольны и рады нашему знакомству. А я хочу узнать, понравилось ли вам наше знакомство, было ли вам трудно или легко выполнять задания. Для этого подойдите ко мне. На подносе лежат синие и красные ладошки. Если вам все удалось и понравилось поднимите красную ладошку, если у вас были затруднения, то поднимите синюю ладошку. Ладошки эти я дарю вам на память.
