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Задачи.

Обучающие.

Ввести детей в мир экономических отношений. Продолжать знакомить с понятием «семейный бюджет». 

Развивающие.

Развивать представления детей о назначении магазинов, деньгах, как измерителе ценности продуктов, товаров или услуг, о том, что деньги бывают бумажные (купюры) и металлические (монеты).

Закрепить представления детей о том, кем работают их родители, что за выполненную работу взрослые получают деньги – заработную плату.

Воспитательные.

Воспитывать культуру общения.

Активизация словаря: купюры, монеты, заработная плата, семейный бюджет.
Оборудование. Игрушка Лунтик, деньги настоящие монеты и купюры, сувенирные купюры, атрибуты  для сюжетно – ролевой игры в «Магазин».

Предшествующая работа.  Игры в сюжетно – ролевые игры в «Магазин», «Рынок», в настольно – печатную игру «Поиграем в магазин». Рассматривание бумажных купюр и металлических монет, рассматривание сувенирных бумажных денег (объяснить детям, что это – игрушечные деньги, на них ничего нельзя купить). Беседы о профессиях родителей воспитанников и сотрудников детского сада. Целевая прогулка в соседний с детским садом магазин «Жасмин», покупка яблок и печенья. 

Ход.
Предложить детям подготовить атрибуты к сюжетно – ролевой игре «Магазин».
Воспитатель 

- Ребята, представляете, наши знакомые школьники Маша и Петя были туристами и ходили в поход в наш Томузловский лес. И в лесу, совсем как ёжик Тишка в сказке Любови Шубной, к ним в рюкзачок забрался, представляете,  Лунтик! Маша и Петя слишком поздно обнаружили Лунтика в своём рюкзачке, поэтому предложили ему до своего  следующего похода в лес погостить у ребят в детском саду. Встречайте гостя!
Лунтик 

- Здравствуйте, ребята! А что вы собираетесь делать?

Дети 

- Мы собираемся, играть в магазин.
Лунтик 

- А что такое магазин? У нас в лесу нет магазина.

Воспитатель 

- Мальчики и девочки давайте расскажем Лунтику о магазине (дети объясняют, что магазин такое место, где продаются разные товары, люди в магазине за деньги  покупают  всё необходимое).

Лунтик 

- Деньги? Какие ёщё деньги? Покажите? 
Воспитатель 

- Ребята, давайте объясним Лунтику, что такое деньги.

(Дети с помощью воспитателя  рассматривают деньги, рассказывают о том, что деньги бывают бумажные - называются «купюрами» и металлические – называются «монетами».  Купюры и монеты бывают разного достоинства, т. е. стоимости. И на монетах, и на купюрах изображены цифры. Чем цифра на монете или купюре  больше, тем выше стоимость денег, тем больше товаров можно купить на эти деньги.).
Лунтик 

- Я тоже хочу такие деньги. Дайте мне карандаши, я нарисую много денег и пойду в магазин.
Воспитатель 

- Что ты, Лунтик, деньги рисовать нельзя! Их печатают только на специальной фабрике  ГОЗНАК, на особенной бумаге с водяными знаками. Посмотри купюру на свет – видны знаки – узоры. Если деньги не настоящие, в магазине тебе ничего не продадут.

Лунтик 

- Как же мне быть? А вы где берёте деньги?
(Дети объясняют, что деньги им дают родители, а те их зарабатывают).
- Что значит зарабатывают? Где их зарабатывают?

(Дети рассказывают, где работают их родители).

Воспитатель 

- За выполненную работу платят деньги – заработную плату. На эти деньги и покупают товары в магазине. 

Лунтик 

- Ребята, давайте возьмём зарплату мам и пап, быстрее пойдём в магазин и купим там всё – пре всё! 

Воспитатель 

- Что ты, Лунтик, мы не можем потратить в магазине сразу всю заработную плату родителей. Почему? Девочки и мальчики, давайте расскажем Лунтику, как ваши родители тратят деньги. 
- У каждой семьи есть «семейный бюджет» - это все деньги, заработанные семьёй. Из семейного бюджета взрослые сначала оплачивают коммунальные услуги за пользование газом, электричеством, водой, телефоном, Интернетом, за уборку мусора. Обсуждают, какую часть семейного бюджета можно потратить на продукты, на одежду, на приобретение бытовой техники или мебели, на игрушки.  Семья может отложить часть своего бюджета для того чтобы накопить денег для покупки, например, автомобиля. Потом взрослые и дети идут в магазин и приобретают необходимые товары.
Лунтик 

- Как сложно!  У нас в лесу нет никакого магазина. Захотел ягод – пошёл на ягодную поляну и набрал, сколько хочешь. Захотел грибов – иди на грибную поляну и собирай сколько нужно. Если надо Баба Капа их и на зиму засушит. Очень просто и удобно.

Воспитатель 

- Обитатели леса и жители городов и сёл живут по-разному.  Для тебя, Лунтик, и твоих друзей лес – родной дом. Он вас кормит, укрывает от непогоды, помогает вырастить детёнышей. А людям каждый день необходимо  множество разных предметов, их они и покупают в магазинах.
Лунтик 

- В магазинах? А что магазины бывают разные? 

- Девочки и мальчики, давайте расскажем Лунтику, какие бывают магазины и что в них можно купить.

(Проводится игра  «Покупки».  Молоко, сметану, сыр – покупают в магазине «Молочный».  Огурцы, редис, капусту – в магазине «Овощи».  Кресло, шкаф,  диван -  покупают в магазине «Мебель»).

Лунтик 

- Я понял: надо работать, получать деньги и покупать всё необходимое в магазине.
Воспитатель 

- Лунтик, мы с ребятами собираемся играть в магазин. Товары и деньги у нас не настоящие, а игрушечные. Мы учимся понятно объяснять продавцу, что хотим купить, учимся платить и получать сдачу, благодарить за покупку. Я дам тебе несколько игрушечных купюр,  и ты сможешь стать покупателем в нашем игрушечном магазине.
Организовывается сюжетно – ролевая игра «Магазин».

