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       Профсоюзная организация – это та организация, которая стоит на защите социальных и экономических прав работников, содействует выполнению социальных и правовых гарантий, установлению партнёрских отношений в коллективе
       На учёте в первичной профсоюзной организации МДОУ Детский сад №33 «Звездочка» состоит 39 человек (все работники ДОУ). За истёкший период  прекратили своё членство в профсоюзной организации МДОУ в связи с увольнением по собственному желанию  девять человек. Вновь вступивших  в Профсоюз дошкольного учреждения восемь человек.
       Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МДОУ Детский сад №33 «Звездочка» строится на основе: 

· Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ, 

· Положения о ППО,

· Коллективного договора,

· Плана  работы профсоюза МДОУ  Детский сад № 33 «Звездочка».
       Цель работы ПК: 

Защита   социально – экономических, трудовых и профессиональных прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса.  

       Основными  направлениями своей деятельности профсоюзный комитет ДОУ считает:
· укрепление и развитие социального партнерства;

· осуществление  контроля за выполнением положений принятого коллективного  договора, соглашений;
· контроль за созданием безопасных условий труда и отдыха работников;

·  культурно-массовая работа;

· взаимопомощь членам ППО;

·  участие в  конкурсах  профессионального мастерства и социального партнёрства;

·  защита прав работников при установлении досрочных трудовых пенсий.
       Формы и методы деятельности профсоюзного комитета основываются  на идеологии социального партнерства, поэтому большое внимание  в его работе уделяется колдоговорным отношениям, взаимодействию с  администрацией  детского сада, которая  является нашим   социальным партнером.

        Правовой основой деятельности первичной профсоюзной организации являются: Конституция РФ: Федеральный закон "О Профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности";  Закон РФ "О коллективных договорах и соглашениях" от 11.03.1992 г. № 2490-1;  Устав Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации; «Новая система оплаты труда работников образования: Модельная методика формирования системы оплаты труда и стимулирования»; а также локальные правовые акты: Коллективный договор МДОУ Детский сад №33 «Звездочка»;  План работы профсоюзного комитета;   Положение о первичной профсоюзной организации МДОУ Детский сад №33 «Звездочка»; Положение "Об оплате труда работников МДОУ Детский сад №33 «Звездочка»; Положение по организации работы в области охраны труда;  Соглашение по проведению мероприятий по охране труда.                                                                                                             
       Гарантом социальных и трудовых прав работников в нашем дошкольном учреждении является Коллективный договор,  принятый  19 февраля 2015г.  на общем собрании коллектива  сроком  действия на 2015 – 2018гг.    Прошёл уведомительную регистрацию в отделе труда и социальной защиты населения.
      В профсоюзной организации  дошкольного учреждения созданы и действуют на постоянной основе  комиссии: контрольно – ревизионная, комиссия по охране труда, культурно – массовая, социально – бытовая. Для обеспечения эффективной работы постоянных комиссий определены их полномочия и порядок работы, которые закреплены в Положениях о комиссиях.
       В  целях повышения эффективности  и значимости  работы первичная профсоюзная организация входит в основную структуру управления ДОУ, как структурное подразделение  Отношения между администрацией и профсоюзной организацией строятся на основе социального партнерства и взаимодействия сторон трудовых отношений, в соответствии с положениями  Коллективного договора и принятых  Соглашений. Администрация учреждения при разработке локальных нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников, учитывает мнение Профсоюза. Совместно с руководителем учреждения профсоюз принимает участие в разработке и реализации мероприятий по структурной перестройке и развитию дошкольного учреждения, представители профсоюза входят в состав всех комиссий. Профсоюзный комитет высказывает свое мнение руководителю  МДОУ по соблюдению трудового законодательства в вопросах нормирования и оплаты труда, предоставлению отпусков, установлению материальных поощрений работникам. Профсоюзный комитет  является активным организатором культурно-массовой работы с работниками детского сада.
       Деятельность   первичной   профсоюзной   организации образовательного учреждения опирается на нормативную базу. Только основываясь на законе и на знании правовых норм, профком сможет выстраивать эффективную работу по защите социально-трудовых прав членов Профсоюза от действия или бездействия работодателя, должностных лиц учреждений, приводящих к нарушению или ограничению права работника на труд. Документы организации Профсоюза являются   информационными источниками и средством юридического доказательства.  Мы стараемся  деятельность  первичной профсоюзной организации отразить в различных документах, которые составляют делопроизводство выборного профсоюзного органа. Членами  профсоюзного комитета разработана и введена в действие номенклатура дел первичной профсоюзной организации, в соответствии с которой ведется делопроизводство первичной профсоюзной организации,  разрабатываются  локальные  нормативно-правовые акты.   Представители профкома принимали активное участие в работе  Комиссии по ведению коллективных переговоров, подготовки проекта, заключению  Коллективного договора МДОУ. По предложению членов профкома в проект Коллективного договора было внесено четыре изменения, связанные с  оплатой и нормированием труда.
        В работе профсоюзного комитета соблюдается принцип системности. На заседаниях профкома рассматривались вопросы:  подготовка  проекта Коллективного договора и контроле за его выполнением;  согласование плана работы на новый учебный год;  создание  безопасных условий труда, по соблюдению пунктов Соглашения по ОТ;   проверка готовности дошкольного учреждения к учебному году;  состояние работы по  специальной оценке рабочих мест по условиям труда, организация культмассовой работы.   На заседания профкома приглашались заведующий МДОУ и специалист по ОТ.

Профсоюзным комитетом  оформлен профсоюзный уголок, где размещается   информация о работе профсоюзного комитета: план работы на год, сведения о деятельности вышестоящих профсоюзных структур, сменные разделы, где помещаются информационные листки, бюллетени,  например,  «Правовой час», и т. д.
       С администрацией  детского сада  у профсоюзного комитета сложились партнерские отношения. Профком принимает участие в регулировании трудовых отношений, согласовании нормативных и локальных документов, распределении  фонда  стимулирования. Система обобщения передового педагогического опыта в ДОУ создаёт  условия для профессионального роста педагогического состав, что немаловажно на современном этапе образования. Меняется система взаимоотношений педагогов в коллективе, она выходит за уровень социального партнерства. Стилем жизни для многих педагогов становится участие  в различных конкурсах, проектах. 
       В детском саду сложилась определенная система сотрудничества администрации и профсоюзного комитета по созданию безопасных условий труда. Ежегодно заключается Соглашение по охране труда между администрацией и профсоюзным комитетом. В системе проводится контроль  по  выполнению Соглашения по ОТ (июль, декабрь), составляются соответствующие акты. Рассматриваются  и намечаются необходимые мероприятия по устранению отмеченных недостатков в работе. 

        За истёкший период в дошкольном учреждении на 80 процентов выполнена специальная оценка рабочих мест, которая выявила, что вредным условиям труда  соответствуют три рабочих места.

        Специальная оценка рабочих мест послужила  не только для фиксации вредных факторов, влияющих на здоровье человека, но и обоснованием для предоставления дополнительного оплачиваемого отпуска за вредные условия труда (повара (семь дней), рабочий по стирке (шесть дней)) и  обеспечения работников средствами индивидуальной   защиты.
        Важным направлением в деятельности профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. 

        В коллективе стало традицией проведение торжественных праздников и вечеров отдыха (ежегодные поздравления  с Днем дошкольного работника,  Международным женским днём 8 марта,  Новым годом).  Профсоюзный комитет активно участвует в разработке сценариев праздничных мероприятий и их проведении.  Вместе с администрацией профсоюзный комитет не оставляет без внимания любые памятные события в жизни коллег: юбилей, свадьба, рождение ребенка (организуется поздравление с вручением памятных подарков).
       Не остаются без внимания и заявления членов профсоюза о выделении материальной помощи. В обязательном порядке профсоюзный комитет готовит пакет документов и ходатайства на рассмотрение в районную организацию профсоюза.    

Ещё одна добрая традиция, созданная профсоюзным комитетом нашего детского сада – это проведение ежегодных Профсоюзных спартакиад, в ходе проведения которых наши члены профсоюза, в весёлых эстафетах соревнуясь в беге, метании, прыжках со скакалкой и т. д. получают заряд бодрости и положительных эмоций.
        Хочется отметить положительный опыт участия членов нашего профсоюза в социально значимых мероприятиях, таких как экологические субботники, акциях «Зелёный детский сад» и «Спешите делать добро», праздничных мероприятиях ко Дню Победы и Дню села, конкурсах профессионального мастерства «Воспитатель года» и «Ярмарка педагогических идей».

       Профсоюзный комитет ДОУ входит в организационную структуру РК профсоюза,  является представителем коллектива и выражает его интересы.
